

Flórián-napi ünnepiváltás

Folytatás az 1. oldalról
A ránk maradt írásos emlékek szerint holteste fennakadt egy sziklán, sas vigyázott rá, mígnem egy Valéria nevezetű keresztény asszony rátalált, kocsijába rejtve elvitte Lorcha és tisztességgel eltemette. A lorchi Szent Flórián sír felett ma az Ágoston rendi szerzetesek kolostora emelkedik. Kultusza Felső-Ausztriában, Tirolban, Bajorországban terjedt el, de nagy tiszteletnek örvend Lengyelországban – főként Krakkóban – s hazánkban is. Erekyei Bolognába is eljutottak. Mert folyóban halt mártírhalált, a középkorban az árvizek elleni védszentként is tisztelték. A tűzvészek ellen védő Szent Flórián alakja a XV. század végén vált közzismertté. Magyarországi ábrázolásainak kezdete is erre az időszakra tehető, főként a német ajkú területeken. A XVII. században a nagyszámú osztrák és német bevándorlás hatására hazánkban csaknem mindenütt megelevenedett a Flórián-kultusz. Flórián napját – május 4-ét – a tűzoltók ma is személye előtt főhajlással tartják nyilván, hiszen az elkötelezett hivatástudat alapja a vállalt munkába vetett hit és a hagyományokhoz való ragaszkodás.

Az emlékező szavak után Montvajszi László tűzoltóparancsnok és Babák Mihály polgármester átadták a szarvasi tűzoltóknak az idej jutalmakat, kitüntetések: soron kívüli előléptetésben részesült Brlász János őrmester, Csasztyan János és Plentri Zoltán törzsőrmesterek. Dícséretben és jutalomban részesült: Bohák János hadnagy, Galát János zászlós, Greksza Mihály zászlós, Harmati Attila törzsőrmester, Harencsár László őrnagy, Kituljak László százados, Kondacs Zsolt hadnagy, Maczkó Ferenc főtörzsőrmester, Medveczi István őrnagy, Medvegy Mihály zászlós, Medvegy Zoltán I. törzsőrmester, Mótján Tiborné, Zombori Attila főhadnagy. Beosztási kategóriában elősorolást kapott Augusztinyi Attila zászlós, fizetési fokozatban történő elősorolásban részesült Medvegy Zoltán II. törzsőrmester.

Amint másnap, az Országos Tűzoltóparancsnokság központi ünnepségén kiderült Bíró Zoltán százados az országos parancsnok tüntette ki, még hozzá soron kívüli előléptetéssel, így Bíró Zoltán, az idej Flórián napotól tűzoltó őrnagy rendfokozatot visel.

Amint arról az elmúlt heti lapszámunkban már olvashattak elkészült, a Komép Kft. kivitelezésében az Újtemető új ravatalozója.



A műszaki átadást követően hétfőn délután ünnepélyesen felszentelték, s átadták a ravatalozót, ami nem csak küllemével igyekszik méltóságossá tenni fájdalmas szolgáltatását, de kör-

nyezetének parkosításával, reprezentatív utakkal karbantartásával is igyekezett a Komép a gyász-szerzők kegyeletteljes hangulatához hozzájárulni. Hétfő délután a gyülekező, s közeledő viharfelhők ellenére sokan megjelentek, hogy meghallgassák előbb Réthy István apátplebános, majd Pentaller Attila református és Lázár Zsolt evangélikus lelkész imáját, az Úrhoz fohászoló szavait. A felszentelést követően többen a résztvevők körül köszönetüket kifejezni a szintén jelen lévő Babák Mihály polgármesterhez és Mihály Istvánhoz, a Komép igazgatójához léptek, elégedettségüknek adva hangot, amiért a város beruházásában, a kor követelményeinek megfelelő, esztétikus küllemű ravatalozóval gazdagodott az Újtemető. T. L.

Három képviselő, 34 millió

Május 7-én, kedden Békéscsabán rendezték meg az országgyűlési képviselők ünnepélyes mandátum kiosztását, melynek keretében átvehettem mandátumomat. Nagy megtiszteltetés, hogy a szarvasi választókerületben élők újra országgyűlési képviselőjüknek választottak. Még egyszer köszönöm mindenkinek a részvételt, a bizalmat és a biztatást. A 13 megyei országgyűlési képviselőből 3 a szarvasi választókerületet képviseli: Babák Mihály Fidesz-MDF, Földesi Zoltán MSZP, és választott képviselőként én, Domokos László a Fidesz-MDF színeiben. Április 24-én ülésezett a Békés Megyei Területfejlesztési Tanács, melynek döntései három esetben érintik Szarvasat. A Liszt Ferenc utcai útépitést 8,5 millió forinttal támogatja a tanács. A Mitrovicsky-kastély felújításának folytatásához 6 millió forintot ad a tanács. A kastély a városi könyvtár otthona is, melynek felújítását további 20 millió forinttal támogatja a területfejlesztési tanács.

Nagyon örülök, hogy az országgyűlési képviselői megbízás átvételével egyidőben ezekről az eredményekről tájékoztathatom Szarvas lakosságát, mert ezzel is megerősíthetem azt a bizalmat, mellyel megtiszteltek. Köszönettel:

Domokos László
országgyűlési képviselő

Kezdődik a gombaszegés

A gombamérgezés veszélyeinek elkerülése érdekében Szarvas Város Polgármesteri Hivatala ez évben is gombavizsgáló szakellenőrt foglalkoztat a piac területén a gombaszegés időtartamára (május 1-től november 30-ig). A gombavizsgáló szakellenőr térítésmentesen vizsgálja a saját fogyasztásra szedett gombát, engedélyezi az árusítható, ehető gombák piaci árusítását, illetve a gombgyűjtéssel, elkészítéssel, fogyasztással kapcsolatos szaktanácsadást is végez. A gombavizsgáló szakellenőri szolgáltatás piaci napokon 6 óra 30 perctől 7 óra 30 percig vehető igénybe a piacgondnoki irodában.

Gaál Sándor
gombavizsgáló szakellenőr

Felépült, felszentelték

Működik a régi ravatalozó is

Felhívjuk a tisztelt hozzátartozók figyelmét, hogy az Újtemető evangélikus területén a régi egyházi ravatalozó zavartalanul működik tovább. A gyászoló családok döntik el, melyik ravatalozóban folyjon a szertartás. Mivel az új önkormányzati ravatalozó távol helyezkedik el az evangélikus újtemető nagy részétől, ezért – hogy a közlekedést könnyebbé tegyük – az utakat javítjuk, új burkolattal látjuk el azokat. Kérjük a lakosság megértését és türelmét az építkezés ideje alatt.

Deme Zoltán
lelkész

A polgármester hírei

Budapestről jelentkezett Babák Mihály polgármester, hogy szokásos interjújában beszámoljon a Cervinus Rádió hallgatóinak az elmúlt időszak híreiről eseményeiről. A Fidesz-frakció alakuló ülésére készülő Babák Mihály előbb országos politikai helyzetképet adott, melyben kifejtette, hogy a kormányváltás után is azért dolgozik, hogy a város és a térség fejlődhesen, a kedd délelőtti megbízólevél átvétele kapcsán pedig újjólag köszönetét fejezte ki a Domokos Lászlóra és a Fidesz-MDF listára leadott szavazatokban megnyilvánuló bizalmat. Elmondta azt is, hogy budapesti tartózkodását szeretné kihasználva arra, hogy a gimnáziumi beruházás megnövekedett erő-igényre központi forrást próbáljon keríteni, hiszen a majd 40 milliós növekményt más beruházásokhoz lenne jó felhasználni. Ezt követően a rendkívüli testületi ülésről számolt be, a Zrínyi utcai szociális béraképzési közbeszerzés eredménytelenné nyilvánítása mellett szólt arról, hogy a képviselők kérésére a soros testületi ülést egy héttel elhalasztották, így az május 23-án délután lesz. A Benka Gyula útépitéséről is szó esett, egyrészt mert a program a bővítésekkel együtt minden idők szarvasi útépitéséi közül a legnagyobbra vált a maga 160 milliós költségével, és szeretné még a testületet a Bagi utca útépitéséi is megvalósítani ehhez kapcsolódva, másrészt a minőségi és esztétikai problémákat felvető észrevételekre reagálva elmondta, beruházóként elvárja, és meg is követeli az önkormányzat a minőségi munkát. A polgármester ezúttal is be tudott számolni jó hírekről,

ezek között az első a Kossuth utcai gyógyfürdő beruházás Phareforrással megvalósuló részének szerződés aláírása volt. Megtudhattuk, hogy a nemzetközi tenderezést követően a két medencét és azok befedését magában foglaló projekt a jövő évben indulhat és várhatóan 2004 tavaszán lesz készen, a meglévő épület felújítását magában foglaló, Széchenyi Terv által támogatott beruházás addigra elkészül, s már most tervezik a gyógyászati, és egyéb szolgáltatói, szállodaipari érdekek koordinálását. További nyertes pályázatokról is értesülhettek a rádióhallgatók, a Kossuth utcán megvalósítandó parkolóhely-bővítésre a Gazdasági Minisztérium 5 millió forintot szavazott meg, a Gyomaendrőd felé vezető kerékpárút második ütemére pedig 19,5 milliót nyert Szarvas önkormányzata. A Flórián napi tűzoltó-ünnepség kapcsán hallhattuk, hogy mint minden hónapban, most is megérkezett a bér-, és műszakpótléokra a központi költségvetésből 3,389 millió forint, továbbá, hogy a város a múlt hónapban 2,5 milliót fordított közcélú munkavégzés támogatására, 760 ezret a jogosultak rendszeres szociális segélyezésére, 1,6 milliót a kiegészítő családi pótlék folyósítására, 322 ezret a közlekedési támogatásokra. A műsor végén Babák Mihály újjólag cáfolta a közszajna forgó pletykát, miszerint Budapestre költözne, mint mondta, nagyon jól érzi magát azok között a feladatok között, amit a választók bizalmából kapott, s Domokos Lászlóval egyetemben szeretné a megkezdett, s mások által is sikeresnek ítélt munkát folytatni.

Röviden

Apák napja

A Szarvasi Aranykor Nyugdíjas Érdekvédelmi Egyesület vezetősége értesíti a tagságot, hogy május 25-én (szombaton) 18 órai kezdettel tartja "Apák-Nagyapák napi" rendezvényét (vacsora, zene, tánc, tombola) a Vasipari Rt Éttermében. Részletes információ és vacsorajegy (marhapörkölt, pacalpörkölt 850 Ft, sült hús 600 Ft) vásárlás az egyesületi irodában ügyeleti időben, május 17-ig.

Kisgazda taggyűlés

A Független Kisgazda Párt szarvasi szervezete május 10-én, pénteken 18 órától tartja taggyűlését a párt lengyel-palotai helyiségében. Az FKGP helyi szervezetének vezetősége tisztelettel várja tagjait és szimpatizánsait.

Testületi előtt

Szokásos testületi ülés előtti fogadóórát tartja május 14-én, kedden 18 órától a gimnáziumban dr. Molnár Mihály és dr. Demeter László önkormányzati képviselő. Az érdeklődőket szívesen látják.

Újabb próba

Az Olimpiai Ötpróba mozgalom újabb próbáján vehetnek részt az érdeklődők május 11-én, szombaton. Ezúttal kerékpártúrának vághatnak neki azok, akik Szarvas főterén neveznek reggel 8 és 9 óra között, fejenként 100 forintos nevezési díj ellenében. A 20 és 40 kilométeres távnak a 9 órakor vághatnak neki a sportolók. A szervezők kérik, hogy jó műszaki állapotú kerékpárral (bukósisakkal, akinek van) érkezzenek az ötpróbaók. A célbaérkezést követően a távot teljesítő versenyzők között ajándéksorsolás lesz.

Szarvasi diplomáták

Folytatódik Szarvas Város Barátságainak Köre "Szarvasiak a diplomáciai életben" c. előadás-sorozat, május 14-én, kedden 18 órai kezdettel Medvegy Pállal találkozhatnak az érdeklődők a Korona Éttermében. Medvegy Pál, akivel dr. Lovász György beszélget majd Etiópiában is teljesített diplomáciai szolgálatot. A baráti kör minden érdeklődőt szeretettel vár a rendezvényre.

Két vendég

Két vendége is lesz a Szarvasi Nyugdíjas Klub soron következő taggyűlésének, amit május 19-én, 18 órától tartanak - vacsorával egybekötve - a Korona Éttermében. A vendégek, akikkel a klubtagoknak módjuk nyílik majd beszélgetni: Fári Pál, a Megyei Nyugdíjas Érdekvédelmi Egyesület alelnöke, valamint Babák Mihály, Szarvas Város polgármestere. A vacsora ára 800 forint, előzetes jelentkezés: Kozák Andrásnál (Szarvas, Gyóni G. u. 2.) vagy a csoport-bizalmiánál.

Diákkonferencia

Szarvason rendezik meg május 9-én a Békés megyei természet és környezetvédelmi diákkonferenciát. A konferencián húsz előadás hangzik majd el különböző témakörökben a megye településeiről érkező gyerekek tolmácsolásában. Az előadásokat szakmai zsűri értékeli, tagjai: Puskás Lajos okleveles erdőmérnök, Bódi Lászlóné szaktanácsadó, Hanyecz Katalin élővilágvédelmi osztályvezető. A konferencia, melynek megrendezését a Békés Megyei Központi Alapítvány, a Vajda Péter Gimnázium és a Körös-Maros Nemzeti Park, színhelye Szarvas Város Általános Iskolája.

"Előregedett" gyémánt?

Az szlovák nyelvről, mégpedig az itteni, szarvasi szlovák nyelvről beszélgettek hétfő délutáni klubfoglalkozáson a Szlovák Kulturális Kör tagjai.



A meghívott vendég Kornélia Resutiková, a Tesssedik Sámuel Főiskola nyelvi lektora volt, aki előadásában elmondta, hogy az a mód, ahogyan mi szarvasiak beszéljük ezt a nyelvet, az anyaországi szlovákok számára sokszor furcsa és nem mindig érthető. Mint mondotta, az itteni szlovák nyelv mára "előregedett", nem követte az anyaországi nyelv fejlődését. A nyelv korszerűbbé tételének egyik eszközeként jelölte meg a szlovákiai vendégtanárok segítségét, valamint azt, hogy lehetőség legyen a környéken egy szlovákiai tévéadó műsorának vételére. (Erre egyébként – mint azt Sinkovics Mihálytól, az Általános Informatikai Kft ügyvezetőjétől megtudtuk -, hamarosan mód nyílik.) Az előadást követő beszélgetés során többen hangot adtak

annak, hogy a szarvasi szlovák (vagy ahogy itt mondják: tót) nyelv valóban nem követte az anyaországi nyelv fejlődését, előregedett, s az idők folyamán nagyon sok magyar szó is belevegült – mégis az itt élő emberek szívéhez nagyon közel áll. Kincsként őrzik, mint a gyémántot. Ahogyan Medvegy Pálné, a Szlovák Tanítási Nyelvi Általános Iskola igazgatója fogalmazott: "szébbek a lelkünknek azok a szlovák szavak, melyeket édesanyánktól, nagyanyánktól hallottunk, mint azok, melyeket regényekben, vagy újságokban olvashatunk." Egyvalamiben mindenki egyetértett: mindent meg kell tenni azért, hogy a szlovák nyelvet, a szlovák nyelv iránti szeretet ezután is megőrizzük itt Szarvason.

L.J.

JELENKER ÜZLETHÁZ

Szarvas, Kossuth u. 54. Telefon: 66/312-964.

HETI AJÁNLATUNK!

McCULLOCH

FÚKASZA (bozótívógó) AKCIÓ május 15-ig
CABRIO-261 59.900 Ft

Továbbá:

ELITE-3500 - 75.000 Ft ELITE-4300 Pro - 95.000 Ft
ELITE-4300 - 87.000 Ft ELITE-4700 xPro - 105.000 Ft

A TERMÉKEKRE ÁLLAMI TÁMOGATÁS IGÉNYBE VEHETŐ.

TAVASZI ÁRESÉS

A G@ME HOUS-nál

Számítógép vásárlásánál

10% árengedmény

kérhető e hirdetés felmutatásával
május 31-ig.

Szarvas, Ságvári u. 5. Tel.: 66-311-661.

Nyitva 9-12-ig, 14-19-ig minden nap.